



Тракторист Иван Бочковский — механизатор высокого класса. Более двадцати лет он работает на полях родной сельхозартели имени Куйбышева.

В этом году Иван Бочковский один из первых вывел свой агрегат в поле. С первого же дня он довел сменную производительность на севе до 55—60 гектаров. На севе поздних культур он также показывает образцы ударного труда.

На снимке: механизатор И. Бочковский.

Фото С. Резника.



Творческая инициатива коммунистов

Творчески работает на весеннем севе партийная группа комплексной бригады № 1 колхоза имени Свердлова, возглавляемая помощником бригадира по технике П. М. Фандеевым.

По инициативе партгруппы в бригаде был переоборудован списанный лушчильник, с помощью которого на всей посевной площади перед культивацией между распахиванием выравниваются все каналы. На двух имеющихся прицепных посевных агрегатах механизаторы оборудовали гидравлическое управление полевыми маркерами, что ликвидировало простои агрегатов на поворотах и облегчило труд сельщиков.

Партийная группа ежедневно подводит итоги выполнения механизаторами сменных заданий, организует систематически выпуск «боевых листов». На производственных совещаниях обсуждается ход полевых работ и отношение отдельных товарищей к своим обязанностям.

Коммунисты А. М. Жилкин, М. Л. Шестаков, И. П. Лутохин в дни весеннего сева показали образцы коммунистического отношения к труду.

Организаторская работа партийной группы дала свои положительные результаты: бригада первой в колхозе закончила сев зерновых культур.

Шлюзуются... плоты

Утром 20 мая в камеру 26 шлюза рейдовый буксирный теплоход ввел первый плот. Шлюзование прошло успешно, и вскоре плот продолжил свой путь по красавице Волге.

В течение двух дней по голубой улице Балакова проплыло ни много ни мало — 108 тысяч кубометров древесины. Их ждут в Волгограде и Астрахани.

— Мы рады, — говорят речники, — что нужная народному хозяйству древесина без малейшей задержки прошла через Балаково.

А. ВИТ.

А. СОЛОВЬЕВ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОГНИИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 82 (6508) | Пятница, 24 мая 1968 года. | Год издания 51-й | Цена 2 коп.

ДОМ НА НАБЕРЕЖНОЙ

В этот дом еще не приносят письма, но недалеко тот час, когда радостные новоселы начнут обживать все его 105 благоустроенных квартир.

Стройучасток комбината промышленных предприятий завершает возведение на набережной Леонова нового крупнопанельного жилого дома, пять этажей которого уже поднялись к небу у самого берега канала.

Сейчас здесь «хозяйничают» отделочники. Прораб Валентин Черненко рассказывает:

— Монтажники ушли в марте. Теперь дело за нами. Только что приступили к шпаклевке и грунтованию маляры, возглавляемые Аней Метлицкой.

А вот штукатурные работы уже завершаются. Большие успехи у бригады Евгения Макарова. В разгаре дела и у плотников. Они настилают полы, ведут монтаж встроенных шкафов, установку дверных блоков. Во втором подъезде эти работы выполнены, в остальных на днях будут закончены. Единственная беда у плотников — деревообделочный завод не поставляет в необходимом количестве досок для полов.

Многие рабочие участка сейчас в командировке в городе Тольятти. Там они заканчивают строительство двух многоквартирных домов.

А. ВИТАЛЬЕВ.

Строится дорога

Прорабка четвертого участка УДСР приостановилась в двух шагах от голубой глади судходного канала. Только что после долгого, затяжного дождя проглянуло сквозь остатки туч солнце, и строители вышли, говоря военным языком, на исходные рубежи.

Без всякого преувеличения можно сказать, что коллектив участка трудится на передовых позициях. Ведь ему поручено сооружение первоклассной автострады, соединяющей набережную Леонова с дорогой на Пугачев.

— Это не единственная наша задача, — сообщает старший прораб Александр Дмитриевич Ламбин. — Коллективу предстоит заасфальтировать ответвление к аэропорту, а также завершить работы на набережной Леонова.

В начале мая после окончания работ на откосах канала бригады участка начали интенсивное строительство дороги, общая длина которой достигает 1200 метров.

Задача не из легких. Ведь предстояло уложить 18 тысяч квадратных метров асфальта. И это только последняя, отнюдь не самая трудная, операция.

Сначала надо выполнить планировку до нулевых отметок, то есть до уровня поверхности дороги, затем, по выражению строите-

лей, нарезать «корыто» — иными словами, убрать грунт на глубину дренирующего слоя и бетонного основания, и лишь затем уложить дренирующий слой, бетонное основание и асфальтовое покрытие.

Со всеми операциями успешно справляется женская комплексная бригада Олимпиады Кокуркиной и коллектив, возглавляемый Макаром Бондарем.

Дорожники добились хороших показателей. Забетонирован километровый участок дороги. В этом заслуга опытных бетонщиков Любови Садчиковой, Анны Ключковой, плотника Ивана Исаева каменщика Александра Посявина, дорожного рабочего Александра Каюмова.

Строители готовы приступить к завершающим работам на набережной Леонова. Здесь предстоит заасфальтировать почти 800-метровую трассу.

Держит дорожников район механизации. На набережной Леонова до сих пор не отработана левая приканальная дамба, не сделан откос от дороги на дамбу, не убраны излишки грунта. Нельзя сказать, чтобы смежники вообще не занимались этими делами, но они явно с ними не торопятся.

А. ВИТ.

Успехи приходят к умелым

На центральном ремонтно-механическом заводе работает комсомольско-молодежная бригада слесарей. Ею руководит Александр Галичин. Бригада соревнуется за достойную встречу 50-летия

комсомола. На изготовлении опалубки для комбината промышленных предприятий и рыбобудемника слесарь комсомолец Василий Кушкун выполняет сменные нормы на

120—130 процентов. Его примеру следуют Валентин Бочуров и Дмитрий Пятаев. Мастер завода комсомолка Галина Филеева говорит: — Комсомольцы и

молодежь вместе с кадровыми рабочими борются за досрочное и качественное выполнение государственного плана и в этом добиваются больших успехов.

А. СОЛОВЬЕВ.

На комбинате химического волокна вместе со всем многотысячным коллективом химиков трудится сравнительно небольшой коллектив, включающий в себя и высококвалифицированных инженеров — исследователей, лаборантов, аппаратчиков опытной установки и ряд других специалистов, без которых немислимо проведение работ.

Со времени организации опытно-экспериментального цеха существенно изменилось направление исследовательских работ. Если вначале перед заводскими исследователями основной задачей было оснащение новых технологических процессов получения высокопрочного кордного волокна, то сейчас перед коллективом стоят новые задачи: улучшение качества выпускаемой продукции, расширение ассортимента, увеличение выпуска, снижение

Исследователи

затрат в процессе производства и улучшение условий труда работающих.

Совместно с производственными нашими исследователи в этом году успешно внедрили технологический процесс получения корда с крепостью не ниже 21 килограмма, так называемый корд марки 22 В. Разработка технологического процесса получения этого вида продукции была начата еще в 1962 году. Внедрение корда 22 В позволило значительно увеличить выпуск продукции на первом кордном производстве.

Немаловажное значение для выполнения плана штапельным производством имеет освоение выпуска штапельного волокна, окрашенного в массу, матиро-

ванного, и волокна № 6000. Вместе с производством в первом квартале освоен выпуск зеленого штапельного волокна. Сейчас разработана новая гамма цветов штапеля. В ближайшее время потребители получат штапельное волокно различных цветов.

За последнее время значительно расширена и улучшена исследовательская база. Опытная установка оснащается дополнительными средствами КИП и автоматикой. Для проведения работ по формованию корда реконструируется однокилограммовая установка «Бляшке». Закончена первая работа с применением электронного микроскопа — снятие реплик с поверхности волокна на разлит-

ных стадиях технологического процесса.

Наш коллектив пополнился новыми работниками с производства. Среди них руководитель группы Е. З. Дробневский, инженер В. П. Абраменко и ряд других. Наряду с исследователями «старшего поколения», работающими с 1961—1962 годов, такими, как руководители групп С. Л. Филатова, Г. К. Кудряшов, З. В. Козлова, начальник опытной установки З. В. Боброва, старший инженер А. А. Княпина, трудятся и успешно решают большие проблемы молодые исследователи Г. В. Архипова, Г. А. Шестакова и другие.

Хорошими помощниками в проведении той или иной работы являются лаборанты-ис-

следователи. Отлично трудятся среди них Л. Чабыкина, К. Михайлова, Н. Здорикова, Т. Бурова.

Многие работники цеха успешно сочетают нелегкую работу с учебой в институтах и техникумах. Почти четвертая часть членов коллектива у нас учится. Это старшие инженеры З. А. Шаброва, Г. П. Лисицын, А. А. Княпина, В. В. Лисицын, лаборанты Л. Х. Седова, Л. Саенкова и другие.

День химика исследователи встречают напряженным трудом по выполнению плана научно-исследовательских работ, включающего в 1968 году около 30 тем. Все они требуют тщательной лабораторной проработки, проведения большого числа экспериментов на производстве.

А. АРСЕНКО, начальник НИЛ комбината химического волокна.

«Идеологическую деятельность партийной организации следует еще теснее увязать с задачами повышения трудовой и общественной активности всех трудящихся, с практическим вкладом каждого советского человека в выполнение производственных заданий, в успешное завершение пятилетки».

(Из Постановления апрельского Пленума ЦК КПСС).

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ ТРУДА

с IV пленума райкома КПСС

Как сообщалось в нашей газете, состоявшийся на днях пленум райкома КПСС обсудил доклад первого секретаря райкома КПСС т. В. Ф. Уварова «О задачах партийных организаций по укреплению социалистической дисциплины труда в колхозах, совхозах и на предприятиях района».

Докладчик и выступавшие в прениях участники пленума отмечали, что в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана труженики села показывают образцы высокой сознательности и коммунистического трудолюбия. Хлеборобы района закладывают основу высокого урожая третьего года пятилетки. Сев ранних зерновых проведен за 7 рабочих дней с высоким качеством, по культивированной ябл. Заканчивается сев подсолнечника. В ближайшие дни будут посеяны и поздние культуры — кукуруза, просо, овощи, картофель.

План первого квартала по продаже государству мяса выполнен на 151 процент, молока — на 131,7 и яиц — на 192,7 процента.

В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Только в весенне-полевых работах участвует 632 коммуниста. Члены КПСС М. Н. Ермаков, Ю. Е. Шилков, В. Ф. Болвачев, И. Д. Кичинг, А. М. Шемакин, Р. Х. Бадамши из партийных организаций колхоза «Заря», имени Фурманова, имени Чкалова, совхоза «Березовский» и многие другие при высоком качестве полевых работ выполняют нормы на 130—150 процентов.

Подлинную борьбу за урожай ведут руководители и агрономы колхозов: имени Свердлова — В. К. Гамин, М. Е. Нарзев, «Знамя коммунизма» — В. Г. Белов, В. С. Жук, «Заветы Ильича» — И. И. Шестункин, Н. П. Тихонов, совхоз «Березовский» — А. Ф. Елсеев, Г. Г. Горбач, «Зорькинский» — А. Е. Рогов, А. В. Давыдов.

Лучшие черты человека нового общества, — говорит секретарь райкома, — видны на примере знатного чабана района орденовца М. А. Силеникова, свинарка Героя Социалистического Труда А. Д. Егорчевой, механизатора совхоза «Березовский» члена райкома КПСС И. Д. Кичинга. Ветерану колхозного труда члену КПСС с 1918 года Алексею Семеновичу Глухову исполнилось 80 лет. Он давно на пенсии, однако продолжает активно участвовать в общественной жизни.

Большую воспитательную работу в коллективах ведут партийные группы. Докладчик привел в пример работу партийной группы колхоза имени Свердлова, где партгрупоргом П. М. Фандеев.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины некоторые парторганизации широко используют товарищеские суды, советы бригад, собрания коллективов. Активно работают товарищеские суды в Андреевском, Сухо-Отрогском и Маяжском сельских Советах.

Наряду с положительными примерами на пленуме отмечались многочисленные случаи нарушения трудовой и партийной дисциплины, факты прогулов, пьянства, вызывающие частые простои техники, аварии на транспорте, гибель скота.

В прошлом году без уважительной причины не выработали установленного минимума выходов на работу в колхозах имени Дзержинского — 44, име-

ни Карла Маркса — 19, «Заря» — 16 трудоспособных членов артели. В колхозах «Победа», имени Фрунзе, имени Кирова из-за того, что многие колхозники уклонялись от работы, израсходовано 62,6 тысячи рублей на оплату наемных рабочих.

Недисциплинированность электриков в колхозе «Знамя коммунизма» привела к гибели 85 коров. По вине руководителей правления колхоза «Победа» пало свыше 40 теллят.

На пленуме приводились факты нарушения государственной и партийной дисциплины со стороны отдельных коммунистов и руководящих работников. Директор совхоза «Волгарь» т. Шелехов К. А. и секретарь парткома т. Гусев В. И. не выполняют постановление майского (1966 года) Пленума ЦК КПСС. Если в других хозяйствах расширяют орошаемые участки и сажают лес, то здесь нет, культура полей низкая.

Председатели колхозов имени Фурманова т. Нигматулин Р., имени Фрунзе т. Холуянов М. С., «Победа» т. Шишкин В. В. игнорируют решение бюро райкома КПСС об улучшении искусственного осеменения животных. Председатель колхоза имени Куйбышева т. Шиповский А. Я. выступает противником прогрессивного метода породного улучшения скота.

Секретари партийных организаций тт. Одиноков М. А., Дмитриев Г. Г., Осипов В. И., Луковкин В. Ф. неудовлетворительно выполняют постановления бюро обкома КПСС и пленума райкома КПСС «О партийном руководстве комсомолом». Комсомольская работа в этих организациях продолжает оставаться на низком уровне.

Безответственно относятся к выполнению намеченных бюро райкома КПСС мероприятий по улучшению средств связи и радио в районе начальник линейно-технического цеха связи т. А. Молоканов.

Коммунист должен показывать пример во всем, — сказал председатель колхоза «Заветы Ильича» т. И. И. Шестункин. К сожалению, некоторые пассивно ведут себя.

Тов. Шестункин поставил вопрос о повышении ответственности специалистов сельского хозяйства за порученное дело. Агроном обязан быть хозяином полей и отвечать за агротехнику, зоотехник — за животноводство, инженер-механик должен быть знатоком сельскохозяйственной техники и отвечать за ее правильную эксплуатацию.

О повышении роли специалистов и правлений колхозов в руководстве хозяйством говорил начальник райсельхозуправления тов. Г. А. Таболин.

— В руководстве нельзя допускать либерализм, — заявил в своем выступлении директор совхоза «Зорькинский» тов. А. Е. Рогов. — Отдельные механизаторы в нынешнем году выступали против культивации. Дирекция, партийная организация и специалисты совхоза заняли в этом твердую линию и, несмотря на сопротивление, обеспечили предпосевную культивацию на всей площади.

Многое зависит, говорил он, от личного примера руководителя. Взять, к примеру, Анну

Павловну Самодову. Бывшая свинарка теперь прекрасно справляется с обязанностями бригадира свинофермы. Она с душой относится к делу, но не, как некоторые при встрече с трудностями, а мобилизует коллектив на их преодоление. Управляющий отделением С. Юмашев 4 года назад имел партийное взыскание, свои ошибки учел и теперь является примерным управляющим.

Секретарь парторганизации МСО тов. А. Г. Бурмак рассказал о том, что в этом коллективе за последнее время заметно улучшилась трудовая дисциплина. Этому способствовала большая массово-политическая работа парторганизации. Действенную помощь в борьбе с пьянками и лодыризм оказывает систематический выпуск сатирической газеты «Крокодил». Активно работает в этом направлении группа народного контроля.

Заведующий организационным отделом райкома тов. И. В. Пономарев обратил внимание на более активное участие в работе с людьми секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей. Пример следует в этом брать с секретарей парторганизаций П. А. Черногорова, А. К. Князева, А. С. Мусьякаева, Н. А. Павлова, В. Б. Зотова, Н. А. Липатова, председателей колхозов Д. М. Раевского, А. Д. Вязанкина, В. К. Гамина, П. Г. Белова. Но не отличается в этом председатель колхоза «Победа» В. В. Шишкин, председатель Хлебновского сельсовета тов. Н. Г. Капанов и некоторые другие. Партийная организация колхоза «Новый быт» недавно освободила от работы за недостойное поведение секретаря парторганизации тов. В. П. Ивлиева.

Секретарь парторганизации имени Фрунзе тов. М. А. Одиноков высказал мысль о том, чтобы больше проявлять заботу о чистоте партийных рядов.

О необходимости более решительной борьбы с пьянками, нарушителями трудовой дисциплины и текучестью кадров вели разговор председатель колхоза «Знамя коммунизма» тов. В. Г. Белов, управляющий объединением «Сельхозтехника» тов. Н. А. Царев и другие.

Председатели колхозов тов. А. А. Шварев и В. Г. Белов критиковали работников райкома КПСС, райисполкома и районного управления сельского хозяйства за то, что некоторые из них редко бывают в колхозах и мало общаются с народом.

Многие выступавшие подвергли резкой критике деятельность органов милиции, прокуратуры и суда. Они еще не заняли своей роли в борьбе за укрепление дисциплины труда, социалистической законности и правопорядка в селах.

В принятом решении пленум потребовал от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций коренного улучшения работы по воспитанию трудящихся в духе строжайшего соблюдения социалистической дисциплины труда в колхозах, совхозах и предприятиях района. В идеологической работе сконцентрировать внимание на разъяснении постановлений апрельского (1968 года) Пленума ЦК КПСС,

25 МАЯ — ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ



Ежегодно 25 мая все прогрессивное человечество отмечает День освобождения Африки. Политическое освобождение большинства стран африканского континента явилось прямым следствием победы идей Великого Октября и образования мировой социалистической системы. Получив политическую самостоятельность, африканские независимые государства продолжают неослабевающую борьбу за ликвидацию экономической и культурной отсталости. Особенно больших успехов достигли те страны, которые взяли курс на социализм. ОАР, Алжир, Мали, Гвинея, Конго (Браззавиль) и другие, вставшие на путь некапиталистического развития, проводят национализацию капиталистических предприятий, конфискуют феодальные поместья, изгоняют иностранные монополии.

В этих странах развивается

государственный сектор в экономике, проводится индустриализация, осуществляется социальное законодательство. Активную поддержку африканским странам в их борьбе с империализмом и неоколониализмом оказывают Советский Союз и социалистические страны.

На снимке: группа студентов у Африканского центра нефти и текстиля в алжирском городе Бумердесе. Основную роль в этом учебном заведении играет Институт нефти и газа, подаренный Алжиру Советским Союзом в 1966 году. Рядом с институтом возвышается корпус текстильного техникума, созданного при содействии советских организаций и нефтяного техникума.

В Африканском центре трудятся 200 советских специалистов.

Фотохроника ТАСС.

В сети комсомольского просвещения

ГОД НЕ ПРОПАЛ ДАРОМ

В нашей стране пропагандист — самая массовая общественная профессия. И самая ответственная! Роль пропагандиста велика, труд его далеко нелегкий.

Начальник цеха второго завода комбината промышленных предприятий Павел Петрович Бирченко пропагандистом работает первый год. Трудно было сначала. Не хватало знаний, мастерства. Да и тематика кружка «Кругозор», которым он руководит, весьма разнообразна: «Великий Октябрь и молодежь», «Общество и личность», «Искусство и жизнь человека», «Становление личности, товарищество, дружба, любовь, семья», «Комсомол и его роль в наши дни» — вот далеко не полный перечень тем, по которым проведены занятия.

О своих слушателях пропагандист говорит с большим уважением:

— Отличные у меня в кружке парни и девочки, все комсомольцы, все хорошие производственники.

Сварщик контактно-стыкового цеха Виктор Левченко — первый мой помощник. Он староста кружка. Скромный, трудолюбивый, к каждому занятию всегда готов.

А Владимир Яценко работает уже 10 лет бригадиром бетонщиков. В честь международного праздника 1-е Мая награжден Почетными грамотами.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

«Знают, а мер не принимают» — под таким заголовком в нашей газете за 4 апреля 1968 года была опубликована заметка пропагандиста УМСП А. Ковалева. В ней говорилось о плохой посещаемости слушателями политзанятий в школе основ марксизма-ленинизма.

Секретарь парторганизации УМСП тов. Веденев сообщил редакция, что заметка обнародовалась на заседании партийного бюро с приглашенным ком-

мунистами, не посещающих занятия.

Факты, изложенные в ней, признаны правильными. Бюро строго предупредило недисциплинированных слушателей.

После опубликования заметки и обсуждения ее на бюро посещаемость на политзанятиях значительно улучшилась, слушатели стали активно участвовать в занятиях. Программа учебного года полностью изучена...

О решениях XXIII съезда КПСС и XV съезда ВЛКСМ, о задачах комсомола в современных условиях рассказала температурщица Надя Колузанова. Хорошие знания показала Анатолий Плотников. Тема его выступления — «Воспитание коммунистического отношения к труду».

Приятно пропагандисту Павлу Петровичу слушать ответы комсомольцев, приятно и слушателям. Ответы одни лучше другого.

С. УСОВА.

Пора кончать!

Гражданин выбивает в кассе чек, получает товар, благодарит продавца за хорошее обслуживание, получая в ответ ослепительную улыбку.

Улыбка, доброе слово, элементарная вежливость культурных людей... Кто станет отрицать, что все это нужно нам как хлеб насущный? Но всегда ли мы получаем все это?

«Гастроном» № 4 — один из крупнейших магазинов в втором микрорайоне. Большинство пай и мам приходят в магазин после смены.

Забота только одна: быстрее купить продукты и торопиться за дочкой в ясли или сыном в детский сад.

Вот какая история случилась несколько дней назад...

Привезли в магазин свежий хлеб — и выстроилась очередь. Не так уж большая — человек тридцать.

Вдруг подходит девушка приятной наружности в новомодной мини-юбке. Небрежным жестом бросает на прилавок деньги.

Старушка, стоящая передо мной (лет семьдесят ей, не меньше) обращается к продавцу:

— Не давайте, пожалуйста, без очереди.

Продавщица, и глазом не моргнув, подает обладательнице мини-юбки хлеб. Старушка только ахнула. Проходит мгновение, и в прилавок прорывается еще одна женщина. Все повторилось сначала.

Удивление покупателей было безгранично.

— Что же вы делаете? — спрашивают они к продавцу.

После минутного раздумья (ответить или не стоит) продавец Зинаида Шуршалова изрекла:

— А что особенного. Ведь без сдачи... Да и чего шуметь из-за одной буханки?

— Из-за чего «шуметь»?

— Может быть, стоит «шуметь» потому, что в очереди стояла старушка, или потому, что у одной покупательницы дома остался грудной ребенок, или потому, наконец, что, постеснявшись взять хлеб без очереди, стояла вместе со всеми беременная женщина?

Мне кажется: есть от чего «шуметь». И я попросил книгу жалоб.

В конторке — внутреннем помещении магазина я попросил разрешение записать жалобу. Сел за стол. Стал искать ручку.

Шесть-семь человек в белых халатах сидели за соседними столами. Непродолжительное молчание. И тут нача-

лось:
— Не лучше ли не писать?
Другой голос:
— Изложите устно!
Третий голос:
— Опять из-за пустяка начинать книгу.

Я оставался непреклонным. Тогда началось «соло» одного из продавцов. Молодая женщина, обращаясь ко мне на «ты», говорила о том, что «ходят тут всякие», что «волю дали писать», что «знаем мы вашего брата».

Фамилию она назвать отказалась. Все присутствующие отказались назвать ее фамилию. Одна из продавщиц, выражая, видимо, общее мнение, сказала:

— Не хочу я в это дело вмешиваться.

И только на следующий день при помощи исполняющего обязанности директора магазина М. Х. Ибрагимова я узнал фамилию грубиянки. Ею была Нина Сивашенко.

...Я открыл книгу жалоб. Никогда я не видел прежде такой книги. Отчаянные, злые, нервные слова говорили о бездушии продавцов, о грубости, обвесах, нарушениях правил торговли.

Но давайте по порядку. Напечатанная на первой странице инструкция о книге жалоб и предложенный ясно излагает права покупателей и обязанности продавцов и администрации.

В пункте четвертом, например, сказано: «Запрещается... по какой-либо причине отказывать покупателю в выдаче ему книги жалоб и предложений».

Пункт шестой гласит:

«Администрация предприятия обязана на заявлении, внесенном в книгу жалоб и предложений, дать ответ по существу этого заявления с указанием принятых мер».

Эти и другие положения инструкции не соблюдаются в «Гастрономе» № 4.

Депутат горсовета тов. Жаворонков 11 февраля 1968 года вынужден записать о грубом нарушении правил советской торговли кассиром Куликовой, отказавшейся выдать ему книгу жалоб.

Ответ администрации на эту жалобу весьма туманен: «Кассиру Куликовой указано».

Простите, товарищ директор, но что значит «указано»? Какие меры приняты для того,

ГРУСТНЫЕ МЫСЛИ ОБ ОДНОМ МАГАЗИНЕ

чтобы подобного безобразия не повторялось?

Вообще, с первого взгляда на книгу жалоб становится ясно, что администрация магазина формально относится к проверке замечаний покупателей, не принимает действительных мер к искоренению недостатков.

29 марта продавец Попова отпускала товар без очереди. Покупатели просили, читаем в книге жалоб, — не отпускать без очереди, потому что дома оставили ребенка грудного и очень нужно было быстро домой. Попова не реагирует на просьбу покупателей.

Ответ администрации бесстрастен: «Продавец Попова предупреждена».

Рядом другая жалоба. Суть ее такова. Клиенту был продан покрытый зеленью сыр. Продавец отказалась заменить его или вернуть деньги, несмотря на то, что покупатель обнаружил брак, не отходя от прилавка.

В ответ читаем одно слово «рассмотрено».

О недопустимой халатности администрации при разборе жалоб говорит следующий факт.

Специальной комиссией местного ОРСа Саратовгэстроя в мае была проверена работа с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся в ряде объединений, и в том числе в четвертом.

Вот к какому выводу пришли члены комиссии:

« В книге жалоб имеется жалоба от 7 мая на отказ в приеме стеклопосуды молочной. Продавец Кулыгина. Ответ заявителю не послан. 16 апреля жалоба на грубость продавца мясного отдела Ладыгина. Жалоба не разбиралась, ответ не дан. От 21 апреля жалоба на отсутствие в продаже томатного сока на разлив. Заявителю ответ также не послан».

Кроме того, комиссией отмечены и другие недостатки. Вот еще несколько цитат.

«В рыбном отделе прилавочный холодильник в антисанитарном состоянии, свежемороженая рыба лежит, как в болоте...».

«На некоторых товарах отсутствуют ярлыки, а если имеются, то нет надписи».

«Журналы по учету спроса покупателей не ведутся».

Это не праздный вопрос. Он волнует сотни трудящихся, проживающих во втором микрорайоне. Когда же в «Гастрономе» № 4 прекратятся систематические нарушения правил советской торговли?

16 марта 1968 года продавец Е. А. Демидова и А. Антонова полтора часа, по сообщению уже знакомого нам депутата горсовета В. И. Жаворонкова, торговали свиной, завывав ее стоимость. До сих пор, отделившись строгим выговором, они преспокойно работают в магазине.

Продавец мясного отдела Ладыгина систематически, как гласит другая жалоба, грубит своим клиентам.

Нелепая история с одной покупательницей произошла 18 марта. Кассир отказался выдать чек (было только полдесятого вечера), а продавец отказалась без чека выдать товар за наличные, не снизойдя даже до разговора с покупателем.

Криком души можно назвать жалобу от восьмого апреля, которую хочется процитировать полностью.

«Я брала в вашем магазине сыр. Продавец сыр недоевела. Я попросила взвесить правильно, тогда она положила на довес старые, сухие корки. Я попросила взвесить хороший сыр, на что продавец стала грубить. Попросила книгу жалоб в кассе. Кассир ответила, что не даст, просите у заведующего. Продавец выбросила мне деньги и сказала, что вообще больше продукты в нашем магазине не получите».

Какова же реакция администрации? «Продавцу В. Таранцевой» — читаем мы, — за неправильную продажу сыра указано. И ни слова о наказании за грубость и отказ выдать жалобную книгу.

Так доколе все это будет продолжаться? И в чем причина такого положения дел в «Гастрономе» № 4.

Ответ может быть один: слабая постановка воспитательной работы. Секретарь партийной организации ОРСа Саратовгэстроя А. А. Протасов с этим мнением согласен:

— Что и говорить — слабо по-

ставлена в четвертом «Гастрономе» воспитательная работа — кивает он головой. — Школа коммунистического труда у нас там влачит жалкое существование.

Результаты себя ждать не ставят.

Покупатель Деркач 30 декабря 1967 года, зайдя в кабинет бывшего директора А. Т. Коновалова, обнаружил там людей, распивающих спиртные напитки. Он сделал запись об этом в книгу жалоб. Ответ почему-то написан директором, хотя его имя фигурировало в жалобе, и ответ обязан давать вышестоящий начальник.

В ответе, в основном, дебатруется вопрос о том, где встретил директор Деркача: в кабинете или коридоре, и доказывалось, что к пьянке А. Т. Коновалов отношение не имеет.

Но концы с концами явно тут не сходятся, ибо через несколько недель директор был вынужден подать заявление об уходе «по собственному желанию». Секретарь парторганизации поясняет:

— Пил много. Пришлось освободить...

Единственный ли это случай? Нет, к сожалению. В книге приказов по объединению мне попались на глаза два распоряжения: за № 13 и № 18. В первом сообщалось о пьянке в служебное время рабочего М. Тряпина, во втором — о выдаче ему 20-процентной денежной премии «за перевыполнение плана в апреле». Пьянку он устроил тоже в апреле.

Нужны ли к этим фактам комментарии? Недаром же ушел «по собственному желанию» директор, недаром же за превышение цен на товары уволена продавец Фадеева!

Быстро и вежливо обслужить покупателя, помочь ему выбрать товар, сберечь его личное время, не расстроить его неловким словом — долг и прямая обязанность продавца.

В нашем городе за прилавками магазинов стоят сотни замечательных людей. Им говорят спасибо, о них пишут добрые слова в книгу предложений.

Почему же в «Гастрономе» № 4 царят грубость, наплевательское отношение к человеку.

Об этом необходимо, не откладывая ни на минуту, всевозможные, наконец, подумать руководителем ОРСа Саратовгэстроя. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации обязаны принять все меры, чтобы беззакониям был положен конец.

Пора кончать с пьянством, грубостью, обманом.

В. АЗЕФ.

Как дорог мир

Если вы читали или слушали произведение местного поэта Виктора Уполовникова «Трое», то оно, несомненно, вас взволновало.

Можно сказать с уверенностью, что никто из читателей не встал на сторону молодых влюбленных, которых фильм о сражениях с фашистами не задел, не взволновал и которые на протяжении всего случайно соседства с солдатом-инвалидом были заняты только собой.

Война не коснулась их. Но разве для того, чтобы понимать, война обязательно должна каждого опалить своим страшным дыханием? Разве не свойственно человеку понимать другого?

Эти рассуждения, можно сказать, — вообще, для всех. А давайте попробуем быть самокритичными. Вот недавно подходит ко мне одна из работниц типографии и почему-то прихрамывает. — Ты что сегодня, инвалид? — спрашиваю. — Погода плохая, — отвечает. — Старческий ревматизм? — Нет, осколки.

Вмиг у меня пропало шутовское настроение. Моя собеседница совсем молодая: ей еще нет тридцати. Значит, не фронтовичка, а в ногах носит следы войны.

— И в голове осколок, — дополняет она мои размышления. — Наверное, когда волнуешься, беспочкует?

— Очень. Начинаются головные боли...

Мне стало как-то неловко за себя. Я никогда не считалась с самолюбием этой женщины, разбирая даже не принципиальные вопросы, всегда делала замечания резко, категорично. Она сердилась, волновалась, но имел добрый отходчивый характер, быстро забывала о разговорах.

Мне захотелось узнать у ее матери — Ольги Александровны Неверовой, как все это было.

Грозный 1941 год застал Неверовых под Сталинградом. Семья жила в районном центре — в Красной Слободе. Отец, секретарь райкома партии, в начале войны ушел с другими добровольцами на фронт. Был

у него хороший друг в Лебяжьей Поляне — директор плодоягодного совхоза Филиппов, которого Степан Александрович попросил в случае большой беды позаботиться о его семье.

Друг обещание выполнил. Летом 1942 года, когда враг нагло лез на Сталинград, Неверовых вызвали в совхоз, чтобы переправить их в глубь России.

Уже собралась сесть в машину Ольга Александровна с тремя малышами, готова была в дальнюю дорогу и приехавшая вместе с нею из Красной Слободы учительница с двумя детьми, как вдруг послышался стремительно приближающийся рокот авиационных моторов. Все от машины побежали под гору, спрятались в кустах.

Вражеские самолеты прошли низко над землей без единого выстрела. Едва они скрылись, все бросилось назад, к машине. Но тут началось что-то непонятное.

Никто в бегущих не стрелял, но под ногами взрывалась земля. Все попадали. И Ольга Александровна тоже. Детские вопли стегнули сильнее взрывов — мать рывком вскочила, но тут же рухнула на землю: невыносимая боль в ногах свалила ее. Огляделась с тоской. Увидела свою спутницу. Валентину Пантелеевну, та одна оказалась невредимой. Учительница делала отчаянные попытки поднять

обоих своих детей, так внезапно обезноживших.

— Минны кругом, — плача пояснила она Ольге Александровне. — Это те стервятники, пролетая, набросали.

Наконец, ей удалось поднять малышей.

— Потерпите, голубушка, — сказала Смирнова Неверовой, — отнесу ребят, за вами приду и кого-нибудь приведу.

Она тяжело пошла вперед. И было видно, как трудно ей, держа сразу двух на руках, выбирать дорогу, чтобы не наткнуться на мину. А Неверова прикидывала: когда-то она поднимется на гору, доберется до жилища. Пока ждешь — дети кровью изойдут. У всех троих ноги, как в красных чулках, а у дочки и лицо залито кровью, глаз не видно.

Нет, ждать нельзя! И она решила ползти.

Ох, как это было трудно! Мать наказала шестилетнему сыну крепко держаться за ее платье, взяла под мышку трехлетнюю дочку, подползла к младшему мальчику. Как быть с ним: ведь чтобы продолжать путь, одна рука должна быть свободной. Мать зажала в зубах его рубашонку и поползла по следам учительницы, строго придерживаясь выбранного пути: ведь самой-то разглядывать некогда.

Она ползла все выше и вы-

ше. Наконец, виден дом Филипповых. Машина. Сейчас их заметят, помогут, сейчас...

Вновь противный прерывистый звук военного самолета.

Он раньше оказался у цели и сбросил бомбу.

Взрыв — и ничего не осталось от дома, от машины. Куда же ползти? Мать потеряла сознание.

х х х

А дальше? Было еще много мук, но о них не рассказываю в газетной статье. Были страшные дороги, по которым то бойцы, то беженцы увозили Неверовых и Смирновых подальше от фронта. Были госпитали, операции, костыли. И уже когда страна залечила свои раны, подняла из руин города, восстановила хозяйство, Неверовы все еще носили магнитные повязки на ногах, повязки, вытягивающие из тела осколки.

Давно стали взрослыми дети, а кусочки металла все еще дают о себе знать и всю жизнь будут беспокоить.

х х х

Счастливы те, кто не имеет никаких следов войны. Но за это счастье наши советские люди заплатили своей кровью, а многие и жизнью.

Вот почему нельзя забывать о том, какой дорогой ценой завоеван мир. И каждый из нас должен беречь его.

Д. БЕРНЕР.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Заместитель директора комбината химического волокна тов. Шишудин сообщает нам, что в заметке «Тревожные итоги», опубликованной в № 63 от 19 апреля, справедливо сделан упрек в адрес комбината, необеспечившего выполнения плана сдачи свинцового лома в первом квартале года.

В настоящее время руководство комбината приняло решение, начиная со второго полугодия, забетонировать специальную площадку и производить отгрузку железнодорожным транспортом самим. Строительство специальной площадки около железнодорожных путей одновременно позволит решить также и вопрос упорядочения хранения и сортировки металлолома.

МЯЧ НАД СЕТКОЙ

С 7 по 11 мая в селах Ново-Николаевка, Сухой Отрог, Ивановка прошли зональные соревнования по волейболу среди школьников. А недавно юные волейболисты собрались в Быков Отрог на районные соревнования.

Среди мальчиков лидировали волейболисты Матвеевской школы, среди девочек оказалась сильнейшей команда хозяев. Не плохо выступили девочки из Ново-Николаевки и мальчики Быково-Отрогского школ.

На место соревнований был вывезен буфет, в котором продавались напитки, пирожки, конфеты и свежие яблоки. Большую заботу проявил о детях председатель Быково-Отрогского сельского Совета Леонид Федорович Маранц.

С. НАСЬЯНОВА.

23-миллионная армия юных ленинцев недавно отметила 46-летие со дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

На снимке: пионерский парад дружины имени Героя Советского Союза космонавта Г. С. Титова средней школы № 38.

Фото М. Разумова.



Это было так

Дождь перестал лить. Ветерок порывил лужу, появившуюся на асфальте. На мост вышли прохожие. Облокотившись, смотрели вниз, где о бетон плещется вода. Волны бьются, стремятся подняться, но тут же отступают, оставляя за собой темный след.

Кудрявый мужчина в плаще заглянул через перила, потом чему-то улыбнулся и потянулся за сигаретой.

Внизу, где проходил теплоход, пуская дым клубами, находилась шлюзовая камера. Бетонные берега поднимаются над водой.

Полный мужчина, сосед кудрявого, сказал:

— В этих местах я был зимой. Строители спешили. Я видел дно. Стояли теплушки. В камере работали подъемные краны, подавали бетон.

Кудрявый, один из тех монтажников, кто работал в то время на шлюзах, с интересом посмотрел на приезжего.

— А сейчас идут здесь пароходы, — продолжал полный мужчина. Он удалился, а кудрявый стоял и покуривал. Вспомнились картины ранней весны...

И вот уже Иван Журавлев лезет по винтовой лестнице. Сталь

была мокрой от падающего и тут же таявшего снега. Он лезет, осторожно ступая на решетчатые ступеньки, чувствуя спиной порывы ветра и слыша отдаленные выстрелы пистолетчика, который в «камере» пристреливал к стене металлическую полосу.

На площадке из свежих досок, упершись грудью о перила, руками подтягивал кабель в стальной броне. Он теперь обливался потом. Кабель тяжелый и длинный. И где-то внизу был намотан еще на барабан.

Иван уже, пятясь, отходил от перил, а конца не видно. Наконец, с барабана размотался весь кабель и свернулся кольцом у лестницы.

У перил Иван еще раз взял кабель, дошел до противоположной стороны, отрезал кусок проволоки и привязал петлю.

Пистолетчик пристрелил последнюю полосу. Теперь нужно разместить четыре сборочных шкафа, через которые регулируется работа двигателей.

Вася Попов привязал к шкафу канат, подошел к лестнице, обвил вокруг ступеньки и конец взял в руки.

— Сталкивай в камеру, только постепенно, — крикнул он Ивану.

Металлический ящик пополз вниз, скользая по бетону.

— Держи, — крикнул Иван. Веревка натянулась, как струна.

— Теперь отпускай!

Потом спустились в камеру. По лестнице, приставленной к стенке, прошли мимо электродвигателей с мощными масляными У противоположной стены лежали темные сборки с разноцветными глазками и пластмассовыми ручками переключателей.

В КИНОТЕАТРАХ
20 лет ВЛКСМ. ДЕВУШКА НА ТРАМПЛИНЕ — в 9, 13, 17, 21 час. БОЛЬШОЙ ГОРОД — в 11, 15, 19 часов. Зал кинохроники. ПЕРВАЯ БАСТИЛИЯ — в 10, 12, 14 часов. КОГДА ПЕСНЬ НЕ КОНЧАЕТСЯ — в 16, 18, 20 и 22 часа.

Октябрь. КРАСНАЯ МАНТИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
КОСМОС. ОГРАБЛЕНИЕ ПО ИТАЛЬЯНСКИ — в 9, 11, 17 и 21 час. 30 мин. АННА КАРЕНИНА — в 13 и 19 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
11-05 — Телевизионные новости. 11-15 — Для школьников. «Винтик Маринки». Мультфильм. 11-30 — «На полях страны». 12-00 — Литературный театр. «Он был мне друг». Александр Одоевский. 12-45 — «Эхо спортивного мира». 13-15 — Для школьников. «Когда уроки сделаны». Передача из Вудапешта. 18-05 — Теленовости. 18-15 — Н. Тарасенкова. «Антон и Анка». Премьера телеспектакля. Пе-

ветер донес отдаленные выстрелы с верхней головы шлюза. Там работает бригада Жирова.

И когда Иван Журавлев, подпоясав плечом, поднимал «клемный» шкаф, а Вася крепил его, орудия ключом, они знали, что ребята из бригады Жирова немного отстанут. Потому что слышны выстрелы.

Саша Удрицкий, когда закончил пристрелку, вылез из камеры и взялся разделять конец кабеля. Нужно несколько «разделанных» концов для монтажных схем. Два монтажника, оставшиеся внизу, крепят сборки.

Вася не мог повернуть гайки и торопливо искал замену в ящике. Иван слышал, как замолкли последние выстрелы на верхней голове шлюза.

— Слышишь? Там не стреляют, — обратился к товарищу.

— Нас не догонят. Мы крепим третий шкаф. Вот с четвертым повозимся. Самый тяжелый.

— Придумаем что-нибудь. Четвертая сборка с черными ручками-переключателями тяжела. Иван попробовал поднять, но тут же опустил. Сборка называлась «магнитный контактор».

В инструменталке есть устройство для подема грузов. Если сходить за блоком, потеряешь время. Выручил опыт.

Надежная перекладина со стеной на стену заменила блок. Вася попробовал, но прогнется ли. Свернул веревку кольцом, размахнулся и бросил вниз, рассчитывая попасть под ноги Ивану, а сам полез по лестнице. Иван привязал веревку к сборке.

Веревка шла через перекладину к сборке.

Иван Журавлев, согнувшись, просунул руки в снег под тяже-

лым ящик. Вася взял двумя руками веревку и, крепко упершись каблуками в снег, начал поднимать. Сборка поднялась над землей на должную высоту. Иван на какое-то мгновение напряг мышцы рук и спины и дал Васе возможность накинуть петлю. Шкаф висел, поворачиваясь и сильно натягивая веревку.

— Приблизим сборку к стене, и можно крепить — объяснил Иван Васе дальнейший ход операции.

Вечером они вдвоем спускались по лестнице, гордые своей работой. И, шагая по дну к выходу, были уверены: в назначенный срок через шлюзы проплывут пароходы. За монтажниками дело не станет.

Иван Журавлев очнулся от воспоминаний. Теплоход прошел шлюз, выплыл на простор реки и уже наполовину скрылся за лесистой косой берега.

«Я тоже видел дно», — думал Иван, провожая взглядом теплоход.

Валерий РОМАНОВ.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковскому грузовому автотранспортному предприятию СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: плотники, автоэлектрики и электрики, автослесари, прораб. Обращаться: отдел кадров АТП, телефон 76-25, проезд автобусом № 7, троллейбусом — остановка «Вокзальная». 5-3.

Мехлесхозу требуется бухгалтер в Балаковское лесничество (с. Ивановка). За справкой обращаться по адресу: Советская, 102. 2-1

СУ-442 треста «Волгодонгидрострой» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

на строительство Балаковского речного порта: инженеры, техники-строители, имеющие опыт работы в промышленно-гражданском строительстве, прорабы, мастера, а также рабочие следующих специальностей: каменщики 4-5 разряда, монтажники 4-5 разряда, бетонщики 3-4 разряда, газосварщики 4-5 разряда, штукатуры 4-5 разряда. Обращаться: речной порт, (за аэродромом), строительный участок. К начальнику участка Семенову М. П. 3-1

Рекорды ставят штангисты

Два дня в Балакове на арене детской спортивной школы проходили соревнования штангистов городов и районов Саратовской области. В них приняли участие 96 представителей Саратова, Ртищева, Энгельса, Балакова.

Наш город был представлен двумя коллективами: сборной города и коллективом комбината химического волокна.

В личных соревнованиях в

полусреднем весе хорошо выступил чемпион 1967 года Саратовской области, почетный мастер спорта Владимир Гаврилин. Набрал в сумме 382,5 килограмма, он занял первое место. Представитель ГЭС Николай Хлебников в этой же весовой категории занял 8-е место — это для дебютанта первое большое выступление и, можно сказать, успех для него. Он набрал 297,5 килограмма.

В среднем весе мастер спорта Сергей Сахранов установил рекорд области в жиме — 135 килограммов, превысив рекорд Саратовской области на 7,5 килограмма, и занял первое место. Второе место осталось за нашим земляком Виктором Кириллиным. Он набрал в сумме троеборья 352 килограмма и превысил норму второго разряда.

В полулегком весе Анатолий Каредин занял второе место.

По сумме двух дней соревнований команда Балакова заняла третье место. 1 место заняли штангисты Энгельса, второе — Фрунзенского района Саратова.

Среди коллективов физической культуры ДСО «Труд» первое место занял коллектив Энгельсского комбината химического волокна, второе — Балаковского комбината химического волокна и третье — Саратовского КХВ.

На снимке: Сергей Сахранов берет рекордный вес. Фото М. Разумова.

